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PROCÈS-VERBAL 

DE LA RENCONTRE NO4 DU COMITÉ PERMANENT EN ÉDUCATION, ÉQUITÉ, 
DIVERSITÉ ET INCLUSION (CÉÉDI) DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE. 

 
Le 28 MAI 2024 

 

Le Comité permanent en éducation, équité, diversité et inclusion tient sa rencontre no 4 
le 28 mai 2024 de 17 h 40 à 18 h 30 par vidéoconférence sous la présidence de la 
conseillère Richez. 
 
Membres du Comité en 
Éducation, Équité, 
Diversité et Inclusion 
présents   
 

Mme Emmanuelle Richez, Conseillère scolaire –  
Présidente du Comité  
M. Éric Lapointe, Conseiller scolaire 
Mme Anna-Karyna Ruszkowski, Conseillère scolaire (arrivée à 
18 h 11) 

Autre membre du 
Conseil présent 

M. David O’Hara, Conseiller scolaire  
 

Membre du Comité en 
Éducation, Équité, 
Diversité et Inclusion  

Mme Kristine Dandavino, Conseillère scolaire (absente) 

Membre du comité 
consultatif de 
l’éducation spécialisée 
(CCÉS) 

 
Mme Manoushka Aimable (absente)  
 
 

Membre du comité de 
participation des 
élèves du Conseil 
scolaire Viamonde  

 
M. Jody Ngansoo Kenyo, Élève à l’école secondaire 
Gaétan-Gervais (absent) 

Membres des 
organismes 
 

Mme Chantal Léveillé, Représentante du Réseau Femmes du 
Sud-Ouest de L’Ontario (de 17 h 47- 18 h 30)  
M. Arnaud Baudry, Représentant de FrancoQueer 
Mme Mariam Hassan Dehye, Représentante du Centre de 
santé communautaire de Hamilton, Niagara 
Mme Julie Jardel, Représentante du Centre francophone de 
Hamilton (de 17 h 40 à 18 h 16) 

Membres de 
l’administration du 
Conseil scolaire 
Viamonde 

Mme Shondra Mings, Agente en équité et droits de la personne 
M. Hugues Kamga Wambo, Surintendant de l’éducation  
N. Olivier St Maurice, Surintendant de l’éducation 
M. Roland Desloges, Surintendant de l’éducation 
Mme Corine Céline, Secrétaire de séances 

 
Lien pour accéder à la documentation de la réunion : 
https://csviamonde.ca/fileadmin/viamonde/Documentation_des_Comites/Documents
_CEEDI_-_28_mai_2024.pdf 

https://csviamonde.ca/fileadmin/viamonde/Documentation_des_Comites/Documents_CEEDI_-_28_mai_2024.pdf
https://csviamonde.ca/fileadmin/viamonde/Documentation_des_Comites/Documents_CEEDI_-_28_mai_2024.pdf
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1. La conseillère Richez souhaite la bienvenue aux membres du Comité 

permanent en Éducation, Équité, Diversité et Inclusion et procède à l’appel des 
membres. 

 
 

2. RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES DES PEUPLES AUTOCHTONES 
 

M. Kamga lit la reconnaissance des territoires des peuples autochtones. 
 
 
3. AFFAIRES COURANTES 

 
3.1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
Une petite correction au point 4.1 de l’ordre du jour sur la politique no 3,204. 
 
Le conseiller Lapointe, appuyé par le conseiller O’Hara, propose : 
 
QUE l’Ordre du jour modifié soit adopté. 

ADOPTÉE 
 

3.2 DÉCLARATION DE CONFLITS D’INTÉRÊTS 
 

Aucune déclaration de conflits d’intérêts 
 
 
3.3 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION NO 3 DU26 MARS 

2024. 
 

Le conseiller O’Hara, appuyé par la Mme Léveillé, propose : 
 
QUE le Procès-verbal de la rencontre no 3 du 26 mars 2024 soit adopté. 
 

ADOPTÉE 
 

3.4 QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION NO 3 
DU 26 MARS 2024. 

 
Aucune question sur le procès-verbal de la réunion no 3 du 26 mars 2024. 
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4. POLITIQUE 

 
 

4.1 Politique no 3,204 – Stratégie pour la sécurité dans les écoles 
(politique et directives administratives)  

 
M. St Maurice présente aux membres la politique no 3,204 – Stratégie 
pour la sécurité dans les écoles dans le but de recevoir leurs rétractions. 
 
Après une période de discussion, les résolutions suivantes n’ont pas été 
adoptées. 
 

a. « QUE le rapport en date du 28 mai 2024 "Consultation – Politique 
révisée 3,204 – Stratégie de la sécurité dans les écoles" soit reçu » 

 
b. « QUE le comité recommande au Conseil l’approbation de la politique 

révisée intégrant les rétroactions reçues » 
 
Afin de pouvoir présenter la politique lors de la prochaine rencontre du Conseil, 
M. Kamga fera parvenir un lien par courriel pour avoir une personne pour 
proposer et une autre pour appuyer la résolution soumise. 
 
À la suite du message envoyé électroniquement, Mme Jardel, appuyée par le 
conseiller O’Hara, propose : 
 

QUE le rapport en date du 28 mai 2024 « Consultation - Politique révisée 3,204 
– Stratégie de sécurité dans les écoles » soit reçu.   
 
Plusieurs membres doivent quitter la rencontre. Par manque de quorum, 
la séance est levée à 18 h 30. 
 

5. PRÉSENTATION 
 
5.1  Alimentation saine dans les écoles 

 
 Ce point est reporté pour une autre rencontre. 
 
 
6. MISE À JOUR/SUGGESTIONS DES ORGANISMES : TOUR DE TABLE 
 

La mise à jour/suggestion des organismes est reportée pour la prochaine 
rencontre. 
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7. CALENDRIERS DES PROCHAINES RENCONTRES CÉÉDI À 17 h 30 VIA 

TEAMS 
 

Réception du calendrier des rencontres 
 
La perte de quorum au cours de la rencontre a empêché de traiter le point 
portant sur le calendrier des prochaines rencontres CÉÉDI. Afin de nous 
permettre d’entamer la planification de celles-ci, nous avons besoin d’un 
proposeur et d’un appuyeur pour que le rapport soit reçu. Aussi un proposeur 
et un appuyeur pour approuver les dates de rencontres. De plus, il est 
également possible pour cette recommandation d’inscrire un vote contre ou 
d’abstention. 
 
M. Kamga fera parvenir par courriel aux membres un document pour avoir un 
proposeur et un appuyeur pour les deux recommandations.  
 
Les rencontres se tiendront à 17 h 30 via TEAMS.   

 
 

8. LEVÉE DE LA RÉUNION 
 
À 18 h 30, Mme Chantal Léveillé propose la levée de la réunion. 
 

QUE la réunion soit levée. 
ADOPTÉE 

 
 

Surintendant de l’éducation    Présidente du Comité CÉÉDI 
Hugues Kamga  Emmanuelle Richez 
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